



DIRECTIA DE SĂNĂTATE PUBLICĂ PRAHOVA

Ploiești, 100022, str. Take Ionescu 13

Telefon: 0244-522201 Fax: 0244-523471

Mail: [secretariat@dspph.ro](mailto:secretariat@dspph.ro)

Web: [www.dspph.ro](http://www.dspph.ro)

Data 04.05.2017

Nr. 14.336

Operator date cu caracter personal înregistrat la nr. 21959

## COMUNICAT DE PRESĂ

### SALVEAZĂ VIETI: Igiena Mâinilor - 5 mai 2017 -

Directia de Sănătate Publică a Județului prahova, celebrează în data de 5 mai 2017, campania „SALVEAZĂ VIETI: Igiena Mâinilor”.

Inițiativa anuală „SALVEAZĂ VIETI: Igiena Mâinilor” este parte a efortului major global coordonat de OMS, care sprijină profesioniștii din domeniul sănătății să-și îmbunătățească igiena mâinilor în cadrul serviciilor medicale și să sprijine astfel prevenirea infecțiilor nosocomiale, care pun frecvent viața în pericol.

În acest an, **tema** campaniei este:

**Combate rezistența microbiană - este în mâinile tale.**

**Scopul** campaniei este de a crește nivelul de constientizare în ceea ce privește importanța igienei mâinilor în domeniul îngrijirilor de sănătate și ”să unească oamenii” la nivel global pentru a susține îmbunătățirea igienei mâinilor.

**Tema** ”Combate rezistența microbiană - este în mâinile tale” încearcă să influențeze puternic conexiunea dintre prevenirea infecțiilor și rezistența microbiană la antibiotice și se adresează indivizilor prin utilizarea cuvântului ”tale” - la fiecare nivel al sistemului de sănătate combaterea rezistenței microbiene la antibiotice .

**Motive** pentru care trebuie să facem parte din programul OMS

„Îngrijirile Curate sunt Îngrijiri Sigure:

-igiena mâinilor la momentul potrivit, salvează vieți.

-igiena mâinilor în contextul îngrijirilor pentru sănătate, a salvat milioane de vieți în ultimii ani.

-igiena mâinilor este un indicator de calitate al sistemelor de sănătate sigure.

-infecțiile pot fi prevenite printr-o igienă corespunzătoare a mâinilor, iar efectele nocive provocate pacientului și cadrului medical pot fi evitate cu mai puțin de 10 dolari.

-tehnologia de salvare a vieții la prețuri accesibile este disponibilă! Soluția alcoolică pentru igiena mâinilor, care costă aproximativ 3 dolari flaconul, poate preveni infecțiile nosocomiale și milioane de decese în fiecare an.

-prevenirea infecțiilor stă la baza consolidării sistemelor de sănătate. Igiena mâinilor stă la baza tuturor intervențiilor, indiferent dacă este vorba de utilizarea unui dispozitiv invaziv, îngrijirea unei plăgi chirurgicale sau administrarea unei injecții.

-interesul a început să crească odată cu „SALVEAZĂ VIEȚI: Igiena Mâinilor”, o campanie globală de succes care promovează integrarea corespunzătoare a igienei mâinilor în cadrul îngrijirilor acordate pacienților.

### UN APEL CATRE POPULATIE PE ACEASTA CALE:

- Preveniți dezvoltarea infecțiilor printr-o stare bună de sănătate (de ex. prin dietă sănătoasă și o bună igienă), astfel nu veți avea nevoie de antibiotice.
  - Evitați infecțiile prin curățarea regulată a mâinilor acasă, la birou, la școală, la sala de sport, etc.
  - Lăsați un medic sau un farmacist să prescrie un antibiotic potrivit infecției dumneavoastră – nu cereți antibiotice. Să fiți conștient că antibioticele nu funcționează, în general, pentru infecțiile virale.
  - Dacă sunt prescrise antibiotice, întrebați întotdeauna cum poate ajuta medicamentul pentru boala dumneavoastră actuală.
  - Luați antibiotice așa cum sunt prescrise de doctorul sau farmacistul dumneavoastră și nu întrerupeți sau stopați tratamentul, chiar dacă începeți să vă simțiți mai bine.
  - Nu păstrați și nu luați antibiotice pentru alte boli. Chiar dacă unele infecții par că ar fi aceleași, pot să nu fie la fel. Nu împărtășiți cu alții medicamentele prescrise pentru dumneavoastră – aceasta poate duce la folosire greșită și facilitează rezistența la antibiotice. Antibioticele sunt medicamente puternice și pot avea și efecte secundare negative.
  - Încurajați-vă familia și prietenii, să ia antibiotice doar când este necesar.
- Spitalele și alte unități sanitare sunt invitate să ia parte la această inițiativă globală pentru a continua creșterea nivelului de conștientizare în privința importanței igienei mâinilor, pentru a transfera acțiunile la nivelul îngrijirilor și pentru a reduce infecțiile nosocomiale.

În România, Campania „SALVEAZĂ VIEȚI: Igiena Mâinilor” are ca slogan:

**COMBATE  
REZISTENȚA  
MICROBIANĂ  
ESTE ÎN MÂINILE TALE**

DIRECTOR EXECUTIV  
Dr. Anca DOBRESCU

